

SZERKESZTŐSEI: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CIK BÉRMENYES LEVELEKET FOGADUNK EL ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva, Egy évre ... 20 ft. ...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI-UTCA 6 SZ. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVEZŐ KIADÓHIVATAL PÁRIAN (Párizs) ...

A czukoradó-vita.

Kevés alkalommal tapasztalhattuk életünkben, mint ma, azt, hogy mily nagy szereplés Magyarországnak a vezérő kormányfői tájékoztatásának és érzékhiánya közgazdasági kérdésekben. Sokszor szolt már Tisza Kálmán Magyarország gazdasági önállóságáról, de ritkán nyilatkozott oly határozottan a közös vámterület mellett, mint a mai czukoradó-vitában. A miniszterelnök kétszer egyezett ki Ausztriával a közös vámterület alapján. Erjtük, ha megvédelmezi saját művet, helyesebben azt a fényt, hogy kétszer kapitulált meg az osztrák érdekeknek. De eddig legalább a magyar politika látszatát szerelte megmenteni. Ma tovább ment, úgy beszélt, mintha közgazdasági nézetét valamely II. József korabeli osztrák államférfit kölcsönözte volna. A miniszterelnök szerint az a legtermészetesebb viszony a világban, hogy mi örökönk örököké az osztrák ipar kénszerfogyasztói maradjunk. Mi azért vagyunk a világban, hogy megvegyük a reichenbergi posztót és lausitzi szövött árukat, hiszen az osztrákok viszont megveszik a mi búzáinkat. Így vélekedtek a múlt századbeli táblabírák is, a kik lenézve szánakoztak Ausztrián, mely kénytelenségéből és szegénységéből «kommerciummal és indusztriával» foglalkozik, míg mi ősi büszkeséggel nemesebb és boldogabb életet folytatunk, mi háboruzunk és a jobb-ágy által földünket mivelhetjük.

azért, hogy épen a parlamentáris napi szükségletnek megfelelően képződve alakra helyezkedjék? Vagy valóban azt hiszi Tisza, hogy szabadkereskedelmi viszonyban állunk gazdaságilag Ausztriához? Ha igen, engedje magát felvilágosítani. Nem szabadkereskedelmi viszony az, hanem egyszerűen provinciális, vagy tán még ennél is rosszabb, gyarmati viszony. Egységes, ugyanazon vérből eredő egyetlen nemzetből álló államban természetesen és mellőzhetetlen az egységes vámterület, az ország egyes provinciáinak bármennyire is különböznek a gazdasági fejlettségi foka. De még egységes államokban is van kivétel, ilyen például a czukoradózatásnál a zonerendszer, mint kifejezője az eltérő termelési feltételek közt szükséges kiegyenlítő beavatkozásnak. Az egységes államban az egyik provincia gazdasági elmaradását pótolja az összesség érdekében a másiknak nagyobb prosperitása. Így Ausztriában Galiciya ugyan arra a szerepre van kárhoztatva, mint mi, míg viszont Csehország túlyomán iparúzó. Németországban az északkeleti és északnyugati tartományok túlyomán mezőgazdasági foglalkozásuk, míg a Rajnvidéke, a szász tartományok stb. iparúzó. Ott a nemzeti különböző termelő erők a haza javára és nagyságára kiegészítik egymást, kölcsönösen támogatják prosperitáikat. De Tisza is, midőn a monarchiáról beszél, a monarchia két államát emlegeti. Ha nemcsak jogilag, a papirosan, hanem valóban két állam Ausztria és Magyarország, miért maradjon akkor az egyik egyenjogú tényező örök elmaradottságra kárhoztatva kiaknázott gyarmat, míg a másik a mi rováskunka gazdagszik, halad és fejlődik? Hígyje meg a miniszterelnök, nem azok Magyarország ellenségei Lajtán innen, Lajtán túl, a kik Magyarország gazdasági önállóságáért emelnek szót, hanem azok, a kik a könnyen hívó, a hatalmi auktoritásra az élegen túl hallgató magyar nemzetet elhitetik, hogy a vámterületi közönség Ausztriával áldás s nem az, a mi valóban, egy pusztító gyarmatisági, elsatynulásra vezető provinciális helyzet. Meggyőzően kifejtették ezen felfogás alaposságát a mai vitában úgy Helly Ignác, mint Mudrony Soma, Horánszky Nándor pedig, bár más szempontból indult ki, végre ugyanazon eredményre jutott, arra, hogy Magyarország gazdasági és pénzügyi érdekei áldozatul esnek az osztrák moloch, az osztrák nagyipar oltárán. Világos az, hogy Magyarország, midőn Ausztriából 1886-ban 362.000 mm. czukrot

behoz, sőt előző években még nagyobb mennyiséget is az új terményadó szerint, mintegy 4 millió forint fogyasztási adót fizet Ausztriának; valamint nem kevésbé igaz az is, hogy a legnagyobb gazdasági absurdum kivételi prémiumot fizetni oly államnak, melynek beltermelése nem fedezi saját belfogyasztását. De az csak az állampénzügyi szempont. Hát a fogyasztó? Miért fizessen a magyar ember, midőn egy csésze kávé, vagy théat elfogyaszt, óriási adót az osztrák milliomm czukorgyáros javára? Miért bánja meg a szegény polgár kalácsa azt, hogy az osztrák iparparó a londoni világpiacon visesse gyártmányát? Ezeket az áldásokat a közös vámterületnek és a Tisza-féle szabadkereskedelmi politikának — sit venia verbo — közzöhétjük. Annyit azonban mondhatunk, hogy nincs benne köszönet. Budapest, márcz. 2. Kálnoky gróf külügyminiszter, ki ma Schrenthal báró követéségi tanácsos és Mérey segédfogalmazó kíséretében Budapestre érkezett, délelőtti 6 óráig a felsejebb kihallgatásban foglaltatott és délután Tisza miniszterelnökkel tanácskozott. Kálnoky gróf holnap még Budapestben marad. A külügyminiszter jelenléte nemcsak a felszinen levő bolgár kérdéssel van összekötésben. A Dzieniök Poleski című lombergi lap a minap adta hírül, hogy a vatikánban azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a magyarországi görögkatholikus páspókös a lombergi metropolita jurisdikciója alá rendeltessenek. Most a forrás azt jelenti, hogy Simor János Magyarországi hercegprímás hozzájárult e tervhez, ki csakis Trefort Agoston vallás-és közoktatásügyi miniszter betegsége miatt nem nyilatkozhatik a részletekről. Midőn e terv először került szóba, azt közzögi, valamint egyházi szempontból lehetetlenségnek tartottuk s egyenesen geografiai tévedést impuláltunk a vatikánnak, hol az eszme megelégedött, s azért most is azt a véleményünket fejezzük ki, hogy sem az egyház, sem a kormány nem követelheti a magyar egyház és közjogra egyaránt sérelmes tervben a vatikán. A köztársasági igazságszolgáltatása kérelmetlenül teljesítette hivatását. Wilson Dániel Grévy volt elnök vejt, kevéssel ezelőtt a köztársaság egyik legbefolyásosabb férfait, a párisi törvényész itelele aljas büntény helyéigéval gyalázta meg és letaszta a társadalom legmagasabb polczáról, hogy két évre a közönséges fegyenczek státusába sorolja. Az itélet szigorja, mint Párisból jelentik, meglepetést kellett és sokan igazságtalanul üldözést is látnak benne. Ezen a felfogáson annyiban nem lehet csodálkozni, mert Wilsonnak tragikus sorsában sok oly körül-

mény játszott közre, melyek őt kivételes áldozatnak tüntetik föl és legalább másokhoz viszonyítva elítélésének a méltatlanság szinét kölcsönzik. A közönség érzi, hogy az oly bűnökét, minőknek vádjá alatt Wilson összeomlott, nem ritkán követik el olyanok is, a kik nemcsak, hogy tekintélynek és befolyásnak örvendenek, de talán első sorban állottak Wilson üldözői között. Igazságtalanságnak látszhatik, hogy a politikai szenvedélyek irányzása Wilsont jellelte ki bűnbakul, sok hozzá hasonló helyett is és az ország jogosult erkölcsi felelőssége most őt lakoltatja meg az összes fajtájából romlott politikusokért, kik nem kerülhettek törvényszék elé. Mindez azonban csak emberi érzékenységre és a természetes megindulásnak nyilatkozása. A dolog lényegére nézve ki tagadhajta, hogy az államban nyert személyes befolyást oly módon és oly czélokra aknázni ki, mint Grévy veje tette, ellenkezik a nyilvános élet minden erkölcsi kötelességével és mélyen károsítja a közérdeket? A párisi törvényszéknek az adott esetben, hol a véletlen ritka kedvezése folytán kellő bizonyítékok állottak rendelkezésre, messzehaló és tanúságtejes példát kellett szolgáltatnia. Leginkább kellett a bírói szigor sugallatát követnie, épen Wilson irányában, ki Grévyhez való rokonsága és kivételes befolyása másoknál jobban kötelezte arra, hogy viselkedését a gyarmat árnyéka se illethesse. Ez a szempont tökéletesen igazoltatja teszi, hogy a kimondott itélet Wilson irányában semmiyenlő körülmény nem enged meg. Jogszok vitakozhatnak, hogy a közérkölciség és köztiesség megsértése, mint az itélet indokolása Wilsonnak fölhány, büntelendő cselekmények lehetnek-e? A tisztességes emberek közvéleménye megegyezik abban, hogy ez a bűn Wilson igazi bűne és elítélésére ezért a büntéret al méltó elégtétel. Az igazságszolgáltatás érczhangja hirdeti ki Franciaországban, hogy az államban nem szabad előkelő helyet elfoglalniok az olyanoknak, kik a közeliismeretet érzékenyen megbántják. Igenis, ez történt most Franciaországban. Az itéletet a köztársasági dicsőségének lapjára fogja írni, mint erkölcsi közérkölcének erős bizonyítást. Ha az előbbi kormányrendszerek, nevezetesen a császárság örökségéből a francia társadalomban ugyan számos eleme maradt a korrupciónak, a köztársaság szabad intézményei és előítéletmentes ellenőrzése által hivatottá lett arra, hogy a közkormányzatban a purifikáció

munkáját végezze és a nyilvános életben a tiszta erkölcsök uralmát helyreállítsa. Bármennyire kifogást tehettünk Franciaország parlamentáris viszonyai ellen, lehetetlen megtagadni a francia kamarától azt az elismerést, hogy a korrupció Augiasójába valódi herculesi erővel tudta a tisztító folyamot bevezetni. Ki nem fájlalta az öreg Grévy dicstelen bukását, ki nem százmájeg inkább most azért, hogy az ő puritán élet és rendületlen becületessége által szerzett köztisztelőre végő napjaiban vejenek vétkes aljassága mely árnyékok borított? De utólag be kell vallani, hogy a kamara által előidézett elnökválaságnak volt erkölcsi jogosultsága, mert lehetetlen volt oly helyzetet előtűni, hogy az elnök veje magában az elnöki palotában rendezze be a közkorrupció büntanyját. Az igazságszolgáltatás ily lényeges feladatát persze hiába keresnők bizonyos monarchikus államokban. Magunk is megtanultuk, hogy nálunk sok dolgot nem lehet bolygatni és a Wilsonok fajtája mi közöttünk hozzáférhetlenül élvezi a hatalom kiváltságait. De ez a különböző semmiesetre nem dicsősége egy monarchikus államnak és nem szegénye a francia köztársaságnak.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése márcz. 2-án.

A czukoradóról szóló törvényjavaslat tárgyalása a képviselők rendkívül lángha érdeklődésével foglaltatott ma a ház. Hegedűs Sándor előadó ép oly szakértelemmel vélekedett s ajánlotta ma az új adózási rendszert, mint tíz év előtti czukoradó atányozást. A függetlenség és nyervevényozás part nevében előnök Helly Ignác szólt a törvényjavaslat ellen. Beszédét annak a különbségnek a feltüntetése kezdte, a mely Ausztria s Magyarország czukoripara közt fenforog. Utalt arra, hogy Magyarország czukoriparjához alig egyharmadát fedezi a magyar czukoripar, vagyis a Magyarország fogyasztott czukor kétharmadát járó adót a magyar fogyasztók az osztrák kincstárnak fizetik. A közös vámterület hátrányát illusztrálta a czukoradó kérdésével is és mivel ezen a hátrányon az új javaslat sem fog változtatni, ellenzi a javaslatot. El nem mulasztotta Helly felmenteni azt is, hogy a czukoradónál a termény megadóztatását már Simonyi Ernő ajánlotta. Taglalta továbbá Helly a czukor kivételi prémium ügyét s végül a fogyasztók szempontjából szövelt e kérdéshez. Hellynek Tisza Kálmán miniszterelnök s pénzügyminiszter válaszlott, főleg a közös vámterület védelmére. A mérsékelt elnök nevében Horánszky Nándor a javaslat ármólyadalt megvilágító beszédben szólott a kérdéshez. — Végül Mudrony Soma mutatta ki számadatokkal, hogy az új törvényjavaslat semmit sem fog változtatni azon az állapoton, hogy a magyar fogyasztó közönség az

KENYELMETLEN ÖRÖKÖS. — REGÉNY. — 24. Irtá: HUGH CONWAY. ELSŐ RÉSZ. És mégis találkoztak. Allan nem igen szokott színházba járni, s a Mlle Francesca első fellépésén volt jelen; de második előadására egy barátja kérésére elment. Faust-ot adták, s mikor Margit kilépett, a fiatal ember meglepetésében csaknem felgrott székéről. ... Az új primadonna, kiről egész London lelkesült beszélt, senki más nem volt, mint az ő bájos ismeretlenje. Most már értette, a mit mondott neki, hogy reményli: látni és hallani fogja. Igen, látta és hallotta. S a mint ott ült és hallgatta azt a felséges hangot és nézte azt az elbűvölő alakot, jatekát, mozdulatait: azt gondolta magában, hogy egész élete semmit sem fog érni, ha nagyobb részét e bájos nő látásában és hallásában nem fogja töltöni. Szerelmes volt, menthetlenül szerelmes. Csak most volt előtte világos, hogy az első pillanattól fogva szerette. Meggizve szemlélte, merengve hallgatta, s úgy szerette volna magára vonni a figyelmét! Egyszer úgy is rémlett előtte, mintha szemök találkozt volna egy pillanatra, de hogy a leány ez alatt a pillantás alatt ráismert-e, azt nem tudhatta. És most már találkoznia kellett vele minden áron. Barátja, ki a színházba hozta (de a kinek az ismeretéről nem szolt) ismert egy kiváló zeneszerzőt és hangverseny-rendezőt, kinek a révén esetleg közelméleti lehetett az ünnepeit megvívóhoz. Allan bemutatatta magát a zeneszerzőnek s egy hangversenyen, melyen a londoni elsőrangú művésznök közt Mlle Francesca is énekelt, szünetközben a művészek mellet-terében meg is történt a bemutatás. A leány mosolyogva nyújtott neki kezét. — Örülök, hogy láthatom, mondá. — Ugy-e mondattam, hogy fogunk meg találkozni. De mindenesetre önhitűen volt előre számítanom a sikerre — nem gonoljára? Olyan egyszerű és olyan nyárias volt, hogy Allan rögtön úgy érezte magát, mintha csak a hajón valószínű s folytatnák a felbeszédet társalgást. Elmondta neki, hogy mennyire meg volt nyitva mikor a színpadon ráismert, s milyen gyönyörrel hallgatta azután és azóta is több ízben, és megköszönte, hogy megengedte, hogy zeneszerző barátjával bemutatassa magát neki. — Oh örülök, hogy alkalom lehet köszönetet mondani önnek az uton irántam tanusított gondoskodásáért, lelké a leány. — Most pedig újon le és beszéljünk. Legközelebbi élmésomat meg jó meszsa van. Allan leült melléje a piros bársonnyal bevont padra. — De mily fényes sikert aratott! mondá. — Gratulálom kell hozzá.

— Köszönöm. Valóban nagyon szerencsés voltam, a közönség pedig igen kegyes. — Mily palya nyíltk előtte. Sejtelmem se volt róla, hogy kivel beszéltek, mikor először találkoztunk. De ön kevéset változott. — Nem változtam, viszonza Frances egyserűen. — De élete megváltozott. — Folytonos törekvésem volt, hogy ilyen legyem. — És szereti? — Szeretem a művészetemet. Szeretek ott állni a színpadon s tudni azt, hogy hatalmas vagyok az emberek lelkére. Önnek tetszett az előadás, láthatom. — Tehát látott? mondá Allan nagy örömmel. — Természetesen, és nem csak egyser. Egyszer, kevéssel az első fellépésem előtt, mellette hajtattam el. Kedvem lett volna, jegyet küldeni önnek. — Bár megiette volna. Miért nem küldött? — Több okból, melyek közül a legnagyobb volt az, hogy nem tudtam a nevet. — Most már tudom. Remélhetem-e, hogy nem fogja elfeledni? — Hogy feledném? Szép név — kissé hasonlít is az enyémhez. Emlekezetemben fogom tartani. — Most, nemde, sok barátja van már? folytató a fiatal ember. — Ismerősöm sok lett, de barátom eddig kevés. A barát címet nem lehet könnyen adni. — Most, nemde, sok barátja van már? folytató a fiatal ember. Allan igen komolyan beszélt s a leány halás pillantással nézett rá. Valóban nem rosszul kezdte, ha meg akarta nyerni a barátságát. Még eddig sem tudott bököt nem mondott neki a szépségére vagy a hangjára vonatkozólag. Biztosra látszott venni, hogy a leány úgy ismeri a saját értékét s nem kívánja, hogy felvilágosítsák felőle, s viszont Frances is tudta, hogy Allan teljesen méltányolja őt. Így aztán Allan egyszerűen úgy beszélgetett vele, mint egy uriember társalg egy hölgyvel, kinek a körében jól érzi magát. Ha a legelőkeltebben ismerte volna a leány jellemét, akkor sem kezdhetne volna jobban. Frances határozott érdeklődést érzett a fiatal ember iránt, kinek a modora kedvezően tüntetett föl a legelőkeltebb emberrel, a kivel mint primadonna az utóbbi időben megismerkedett, vagyis inkább, a kinek az ismerettségét ki nem kerülhetette. — Ily módon azonban nem sokat fog látni az angol tájakból, kezdé Allan. — Vagy talán mar nem is óhajlja? — De igen. Mihelyt csak időm lesz, lerandulok valahova vidékre. — En legjobban szeretem Londont. — En is kezdem megszeretni. . . Neha attól félek: nagyon is. — E szerint boldognak érzi magát ez új életben? S ez a fő. — Igen, e részben mindenesetre boldognak érzem magamat. Bántanak úgy is kell lenni minden embernek az életben. Nem kívánhatom, hogy kivételi legyek. . .

Most Francesre került a sor. Allan bekísért a nagy terembe, s mikor az ének véget ért s ismételtet tört ki a taps, Francesnek többször kellett viszköznie az emelvényre, hogy a tünéstét megköszönje. Komornája ott állt az emelvény szélén, hogy ruhája alját eligazítsa, a mint újra meg újra fölment; de Allan az utolsó kihívásnál engedelmelt kért tőle, hogy ezt a szolgálatot ő végezhesse. Frances hallotta ezt s aztan érezte, hogy a kéz mint rendezel el uszályát, és érezte azt is, hogy piruló arczal hagyja el az emelvényt. De hát ez a pir csak természetes volt a közönség zajos tapsai után. Allan most már úgy gondolta, hogy ideje lesz távoznia. Nagyon boldognak érezte magát. Frances melegen szorított vele kezét. — Megengedi, hogy meglátogassam? Nyugodt hangon kérdezte ezt és Frances talán nem is sejtette, hogy válasza milyen boldoggá fogja tenni. — Oh, hogyne? mondá nyiltan. — Ha nem röstelli a fáradságot. — Hol lakik? — Epen most rendezkedtem be önálló háztartásba. A St-John's Roadon lakom, a Drayton-vilásban. — Mikor legközelebb alkalmatlan a látogatás? — Minden szombat időben. Ha a színházban nincs dolgom, mindig ott fogom tenni. — Mihánarabb otthon vanok tiszteltemet. Frances mosolygott, de nem szolt, s Allan boldogon távozott. Hát nem látta-e, nem beszélt-e vele, nem érintette-e ruhája szélét, s ő nem volt-e hozzá nyájas, nyílt, természetes, mint a kit a nagy siker korántsem hódított el? Allanak úgy tetszett, hogy talán meg is lehetne nyerni vonalmát. Egyetlen aggodalma csak az volt, hogy a művészet megdönthetetlen akadályt fog képezni — nem az ő családja, hanem a leány részéről. Bele fogna-e ő egyezni diadalának meg első mómorában, hogy odaadja szerelmét és örökre leküsse magát egy egyszerű vidéki föltelurhoz? Allan most már szinte azt kívánta, hogy bár Frances csak amolyan közönséges lény lenne, a ki ő hozzá való, és egyuttal kárhoztatta magát azért a gondolatért. Nem, meg fog tenni minden tőle telhető, hogy megnyerje ezt a dicső leányt, lemond érte, ha kell, minden családi és egyéb hagyományról, életét az övéhez fogja alkalmazni, sikereit a magának vállalni, a mig egyszerű, a messze jövőben talán, Frances beleíradvá a diadalokba, odahagyja a színpadot s királynoje lesz Redhillsnek, mint királyno volt a fővárosban! Frances, habár e két találkozás után korántsem volt olyan állapotban, mint imádoja, mindenesetre szinten érdeklődött a fiatal ember iránt. Örült, hogy találkoztak és — bár ezt már nem vallotta meg magának — örült, hogy Allan engedelmelt kért, hogy meglátogathassa. Semmi okot sem látott arra, hogy miért ne találna ő Allan Bouchierben igaz, rokonszeres barátja. A fiatalok jobban hisznek a platonikus érzelmekben!

Pár nappal e találkozás után Frances a színpadon állva, a legnépszerűbb dallamok egyikével, melyeket valaha írtak, ragadta el közönségét, midőn egyszer csak jatká és éneke közepette, a nézőtér távolában egy férfi-arcot pillantott meg. És ugyanabban a pillanatban azt is látta, hogy az az ember észrevette, hogy ráismert. . . De csupán a legfigyelemesebb művészt vélte észre, hogy éneket egy hang elütött a többitől. A művésznök ismét legyőzte a nő. Mielőtt jelenés véget ért, látta, hogy az az ember eltűnt a nézőterőről. . . És ez azt bizonyította, hogy nem tevedett, hogy nem kepezte csalta meg, hogy az senki más, mint George Manders, a ki észrevette, hogy ráismert és kerülni akarja. (Folytatása következik.) A GYÁM. 14. BEVEZETÉS. A JÓPÁS. X. Az ügyben ritka gyorsasággal folyt le a vizsgálat. Ugy látszik, hogy a hivatalnokok meg levén győződve bár Serrilan ártatlanságáról s becsületességéről, minőlebb ügyekért őt felmentő bírái elé küldték. Február 11-én kellett Péternek megjelenie a vágtárgyaláson. Neje a megelőző napon megható bátorító pár sort intézett hozzá. Alig lelekezett már a szegény teremtés, de azért talált módot, hogy csaknem vidámság nyílvánuljon jelenében, igyekezett abban a remény sugárát feltüntetni, magye abban nem merté bízni, daczára a körülete nyilvánuló biztató beszédeknek és véleményeknek. Serrilan a bíróság előtt még sokkal soványabban, halványabban, megtörtelben és lázasabban jelent meg, mint a milyen elfogatása napján volt. A bántatól elsővándonytól s ránczos, csontos arca kellemtelen rossz benyomást tett úgy a közönségre, mint a birákra. Hanem a mint megszólalt, hogy az elnök által hozzá intézett kérdésekre felelően, érczes hangja és az őszinteség hanglétése, melylyel beszélt, és viselének szerény biztonságja csakhamar visszahódították számára a rokonszenvet. Maga a vád nagyon szelid volt alapjában és alakában. De bármily mérsékelt legyen is egy vád, az mindig terhelő arra, a ki ellen irányul. Fel kelle minden vádat, mely Péter terhelte és nem fogadhatták el komolyan az a menséget, hogy Birryné épen abban a pillanatban ment volna hozzá a Montperrot kisasszonyok lakására, midőn ő az árva pénzét az asztalon hevertette s ellopta, elvitte magával az összes pénzt. — Ki látta Birryné Serrilánál? Senki. Mégis csak mindig a vádolt a hibás. «Egyetlen egy tanu érteni csupán, hogy Birryné születtél Pavon Genovéva csakugyan belépett a

tudvalevő házá s így annak a vádoltóhoz kellett bemeneni. De meg az a tanu is arra a kérdésre, vajon látta-e az illető bírvet azon lakásba belépni, melyből Serrilan távozott, kevénytelen volt kijelenteni, hogy nem látta még kései Pavaon Genovéva-hoz, midőn utána ment, megkérkndi arról nem merné, hogy oda lépett be. Csupán saját meggyőződése szerint állítja, hogy mishaova nem mehetett. Még az egyetlen tanu vallomása is kétséges tehát e fontos ponton illetőleg, az egyetlen szemtanú, ki felvilágosítást nyújthatna. «És elgondolva, hogy más tanu nincs is, mint a fellelt celti Navarreins, kénytelenül vagyunk a régi közmondás idézésére: «Unus testis nullus testis» A így tanu nem tanu. E sajtáséges érczes daczára Serrilan előnyére kedvező fordulatot vett a vágtárgyalás. Habár a családi tanúság tagjai rendkívül komoly vádat emeltek. Különösen egyik a tanúságok közül, ki alkalmasint némi kis gyűlölettel táplálhatta a gyám ellen, olymórvu csallással vádolta őt, hogy szavai az egész hallgatóságban nagy zugást idéztek elő. Ezt a benyomást szerencsére legyőzte Navarreins tanuskodásának eredménye. A mint ez utóbbi elősorolta nevet, állását, korát és hivatását, az elnök kötelességének vélte néhány szigorú szót intézni hozzá: — Tanu — szolt az elnök — ön igen sajtáséges szerepet játszott a jelen ügyben. — Elnök ur, — válaszlotta Navarreins, — ne sujtson annyira engem. En okoztam ennek a becsület embernek szerencsétlenségét, és így soha sem tehetné ön nekem fájóbb szemrehányást, mint a mivel saját lelki furdalóson terhel naponta. De a név is feltéve, hogy nekem is van némi felelősségem ez ügyben, meg kell engedni azt is, hogy Serrilan ur megrabollatott. És világos következtetéssel, nyugodt hangon beszélt el Navarreins pontlora az események folyamát, melyből néki oly igen nagy rész jutott ki. Előadás, mely tökéletes pontossággal megegyezett Serrilanéval, valamint mindjárt vallomása kezdetén nyilvánított szavai, rendkívül nagy hatást idéztek elő. E pillanattól kezdve a vádolt ügye nyert ügynek látszik. Mindenki fogadni mert volna, hogy fölmentik Serrilant. Annál is inkább, mivel a postamester és a postakocsiok is megerősítették vallomással Navarreins állításainak valódiságát. Kihallgatták azt az embert, ki összezeredte a szel-szerit aranyakat és kitől Serrilan elvette az arany tekercs hüvelyét, mely a jegyző Joly Martin nevének kezdő betűivel volt ellátva. A Château-Thierry velük utazott és tanuskodásra behívott rendőrgyőnk igazolván az ügyben annak kezdetén játszott szerepét, olyan ügyesen vallott, hogy legalább az általános közvélemény szerint annak mindenesetre Péter szabadonbocsátását kelle eredményezni. Végre már nem volt más tanu kihallgatandó, Birry uron kívül. Habár bizonyos túrelmélességgel várták megjelenését, senki sem hitte, hogy a

oszlak kincstárnak fizet. — A vitát holnap folytatják.

II.
Elnök: Póchy Tamás, jegyző: Tibád Antal, Dárday Sándor, Balogh Géza.

Radócsa János a VII. bizottság elnöke benyújtja a Bizottságnak Császár Zsigmond gyulai képviselőnek választására vonatkozó jelentését, a mely szerint Veszter hurok képviselő lett. Ez a bizottsági választás tekintetében a vizsgálót megjelölte.

A napirend előtt Szeierkényi Nándor kiván felszólalni.

Szeierkényi Nándor. A tegnapi napon a miniszterelnök ur az adórendezés névvel, melyeket a tegnapielőtti ülésben én a t. miniszterelnök urral és 6 vélem szemben, különböző az 1877. évi XIII. törvényekről vonatkozólag tettem, azt mondtam, hogy az 6. cikkben is helyes. Mind a kettő hivatalos kiadványok között, az a hivatalos kiadvány, melynek kezük közt volt, nem teljesen hiteles, a mennyiben nem egyformán szól a szövegek és így az csak később fog kiderülni, hogy melyiknek volt igaz. Hat t. ház, hisz ez nem nagy dolog és nem is szólatlan volna fel, ha el nem olvastam volna a miniszterelnök ur erre vonatkozó beszédét, mely a közönséggel közölt új impressiót tehet, hogy azt meg is szóla hozni, mert a hivatalos szöveg rosszul van közölve. En a magam igazolására tartozom azzal, hogy én a ház asztalán levő hivatalos kiadványt emeltem ki és használtam. Ez használtam az eredeti magyar szöveget, a mely meggyeszik a francia szöveggel, a hol szintén többes számban adatik elő az illető kifejezés és pedig az igazgatóságok között megjelölve a francia szöveget és a miniszterelnök ur közlése áll.

Miután a t. miniszterelnök ur az mondta, hogy az eredeti példánnyal leendő összehasonlítás derítse ki a vitát, hogy melyiken van az eredeti törvénykönyvben, én azt gondolom, hogy a ház t. elnökét talán felkereshetők, hogy — miután én a ház asztalán levő példányt használtam — e tekintetben mi is megnyugtatót nyehessünk további használatára nézve ezen törvénykönyveknek, hogy tehát a t. ház elnöke intézkedjen e tekintetben és derítse ki, hogy az 1877. XIII. t. c. z. ítemi közléseben meggyeszik-e az országos levéltárban levő eredeti törvény szöveggel. (Helyeslés.)

Elnök: Minden csakugyan különböző van a két törvénykiadvány között a miután a házra nézve nem tudni azt, vajon az a példány, a melyt én a ház asztalán meggyeszek-e az országos levéltárban levő eredeti törvények szöveggel, ha melittőlátan parancsolni, intézkedjen az iránt, hogy konstatáltsanak a helyes szöveg, mert a törvénybírálat megjelölt szöveget a törvénybírálat szerkesztése szókia revidálni és nem a képviselőház iradja. (Helyeslés.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Mikor ez a törvény megjelent, akkor a törvénybírálat a szerkesztéséről, mely ma van meg nem létezik. Nehogy tehát az a ház, amelynek a mostani szerkesztésével követte el a hibát, székeségnek véltm felvilágosítás ezeket mondani (Helyeslés.)

Tolnay Lajos benyújtja a közlekedési bizottság két rendbeli jelentését. Egyik a kuszállás-dérvány-gyomrá vesztől szóló törvényjavaslatról, a másik pedig a budapest-lajomszói helyi érdekű vasút engedélyezésére vonatkozó jelentés kinyomtatása, kiosztása és napirendre tisztelettel szól; és pedig az elsőre vonatkozólag tekintettel azon körülményre, hogy a vállalkozók záros határidőre költötte az engedélykinyomtatást, kéri a sürgősséget is kinyomtatás iránt. (Helyeslés.)

Elnök: A czukor-adó-törvény javaslat tárgyalásának helyezésére után fogunk napirendre kitüntetni. (Helyeslés.)
Császár Zsigmond a gazdasági bizottság jelentését, a melynek alapján a képviselőháznak 1000 forintom alól fizetését alkalmazott hivatalnokok és szolgák részére 15 százaléki drágasági pótlék utalványozták ki.

A **Románitól** kötött határozati egyezmény becsületeséről szóló törvényjavaslat harmadik olvasásán elfogadják.

Kövelezik a **czukoradóról** szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Hegedűs Sándor előadja ismerteti a törvényjavaslatot. Szól mindenről az eddig felállított állományozási rendszer hátrányait. E törvényjavaslat a mostani adórendszerrel, mely pedig ennek azon fajára, mely a czukoradót csak akkor veszi igénybe, mikor az a forgalomba oly csehből megy át, hogy a befolyászás tárgy képeze: erre sulyt kell fektetni azért, mert kétségtelen, hogy a terményadó ezneje magában véve igazságos és előnyös, s minthogy a termelés arányában rojja ki a terhet és egyttal a termelés arányában biz-

vádolt ellen általa felhozandó vádak megváltoztat-hassák az általános benyomást.

A hirlopok, sőt még a megelőző tanulmányok is kisse bonyolultnak tünnek fel az ügyet, most azonban már nemcsak kiváncsisággal, de a szerencse végeredmény reményével várta az összes hallgatóság az így folytatást. Valamennyien, vagy legalább is csaknem valamennyien hévvel obajolták hallani Péter felmentését és talán hisz egyen sem kétkedtek a szerencse megoldásban.

Bírry azonban mégis megjelent. Szemü villogtak, mint egy oly ideges emberé, kinek elég ideje volt felhajtani agyát a tanúk természetén hosszas várakozás tartama alatt. Ezt elfekintve, semmi különös nem volt rajta. Magatartása, öltözéke s arca, egész külseje inkább rokonszenvet, mint megvetést, vagy keülességet gerjesztettek. Valóban nem is úgy nézett ki, mint a megszálltatást megérdemlő férfi.

De az ő kiejtett szavaiban is mar a legészintébb felháborodás nyivánilni.

— Ismeri ön uram vádolt védekezését? — kérdezte tőle az elnök.

— Igen, — felelé Bierry érces, bár kisse rémegő bangon, — igen, tudom, ez az ember azzal vádolja önmagát, hogy ellopja tőle gyümölcsöimnek vagyonát. En azt hiszem uraim, hogy Serrilának meg kellett örülnie. Mert ha másként lenne, akkor ő egy szörnyetev.

E szavakat hallva Péter, felugrott helyéről.

— Ön bizonyosan a jötelemvegyekről akar szólni, melyeket letelekezettégy vagyok. Beszédemet követeli talán cserébe azoké? —

— Ki mondja azt? — szól Bierry nagyon izgatottan.

— Hogy megkíméljem önt a bánattól, melyel engemet vádol, megakartam önni magamat; de isten nem akarta kitalálni életemet.

— Vádolt, — szól közbe az elnök, — hagyja szólni a tanút. Folytassa ön Bierry ur.

— Azzal vádolják önmagát, — folytatta a tanú, — hogy a becsület ellen vétett, és nemcsak hazugsággal, de még lopással is vádolni merészkét ö; annyira felingerel ez utolsó szó, annyira szörnyetelenség, annyira meggyalázó, hogy lehetetlen tünik fel nekem, hogy alig vagyok képes kijutni azt.

De hiszen, hogy oly nemtelen büntényeket követhessen el az, kinek nevetem adtam — folytatta Genova fia — akkor egyszer minden ok nélkül kellett volna neki a legalszabó névé változni. Mert eddig meg soha senki se vádoltahtá semmivel. Hol van hát az, ki bebizonyította, hogy on megmettél? Kit lopott meg Serrilán ölt? Nem látja he önk, hogy ez a vád gúnyos?

— A tanu váloságos vádbeszédet mond el, — jegyezte meg Bierry ügyvédje.

Nem, uram, — veté ellen Bierry, — én nem védelem. Mert ebben nem eszaktokom. Hiszen én is vádolt vagyok kisse ez ügyben. Ha a helyes vagyok a lopásért, melyel Bierrynt vádolják, akkor az en becsülete is a koczkán áll, és megis különösen találják önk, ha én «promodo» eladrozok?

(Folytatása következik.)

tosítja az államnak a jövedelmét. A terményadó-rendezés először bizos alapra nyújt az adószara, második fejlődésképes, harmadszor árnyos alapot nyújt, sőt közgazdasági tekintetből bir azon előnyvel, hogy különböző minőségű nyers anyag feldolgozó és különféle felszerelési gyárak közt, ha nem is teljes mértékben, mert ez nem képezheti feladatát, de mindenesetre bizonyos mértékben megújítja az aránytalanságokat s ennek következtében a versenyképességét közgazdasági szempontból előmozdítja.

A külföldi kivitel szempontjából igen nagy előny, hogy a kivitel biztosítva legyen, az adó-rendezésnek egész manipulációja megszűnik és igen természetes, hogy e tekintetben a monarchiának két fele között viszony is változtatás szentved a praemiummal kivéve. Arra a kérdésre nézve, hogy az szabályozások a monarchia két fele között a czukor forgalma, az alapszene az, hogy minden terület évezi azon czukornak adóját, mely az illető területen állították elő. A forgalomba ez egyik területre a másikra három módon mehet át a czukor azaz intézkedésekkel kapcsolatosan, melyek a törvényjavaslatban foglaltak. Először az, hogy a közönséges kereskedelmi forgalom után a befolyászásba. Itten megoldani való feladat nem volt, mert ha az a czukor a befolyászásba át megy, természetesen fizeti adóját, és ha ezen esettől mentesül az egyik területre a másikra, semmire leszámolásnak és megterítésnek helye nincs. De más két út is mehet át. Az egyik az, hogy bármely minőségben, nyers alakban, vagy finomított alakban, de félék nyers alakban egyik gyártól át megy a másikra a kivételre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a praemiummal tulajdonképen nem a magunk gyári kedvenc, hanem azért kell, hogy megszavazás, mert rákötés az osztrák gyárak, melyek nagyon ki vannak fejtve a kivételre, a vánterületre, a vánterületre és a másikat a czukoradóról, bologlul bizonyi Ernő bárnak a czukoradóról, talán épen e helyről is. Már akkor rámutatott ő arra, hogy nemcsak az általa égy ügy, mint általában előjött önálló vánterület alapján, hanem különösen a közös vánterület alapján mennyire szükséges a terményadó átmenni. A mi a kiviteli praemiummal illeti, azt a

